A BÁNYAVÁROSOK

A Magyar Állatorvosok Világszervezete történelmet idéző helyszíneken rendezett konferenciáinak következő állomása Besztercebánya. Az éppen aktuális helyszínre figyelemmel döntöttem úgy, hogy ezúttal nemcsak magáról a helységről, hanem a magyar bányavárosokról, azok történelméről írok elsősorban.

Egy legenda szerint a középkori Magyarországot hármas lakat zárta. Egy réz-, egy ezüst- és egy aranylakat. Ezeket kellett felnyitni ahhoz, hogy az európai nagyhatalmak közé emelkedjen. A rézkulcsot Besztercebánya, az ezüstkulcsot Selmecbánya, az aranykulcsot pedig Körmöcbánya adta. A 14. században, I.(Nagy) Lajos idejében sikerült a lakatokat kinyitni, a magyar királyság ezzel vált európai nagyhatalommá. A környék bányáiban már a kvádok, és a rómaiak idején is folyt bányászat.


A területen a 902-es magyar honfoglalás előtt Nyitra környéke Pribina fejedelem székhelye volt, mely fejedelemség később a Nagy Morva Birodalom része lett. A magyarokat megelőzően a korabeli frankok és németek is indítottak honfoglaló háborúkat a morva birodalom ellen, még részsikereket is alig értek el. A magyarok honfoglalását követően Nyitra környékén szlovén, Gömörben bolgár, vagy bolgár-szláv, Barsban kabar népességet találunk. A magyar honfoglalást tulajdonképpen lezáró 907. júliusi 5 - i győzelmes ennsburgi csatában a meghódított morva birodalom előkelői már a magyarok oldalán vettek részt.


Szent István az új közigazgatási rendszer szervezésekor ezen a területen is kiépíti az új közigazgatás alapját képező megyéket. Megerősített hely lesz Nyitra és Trencsén. A hatalmas kiterjedésű zólyomi erdő király/nő/i birtok. A vármegyerendszer kiépítésével párhuzamosan alakul ki az első három, az esztergomi, a csanádi és a kalocsai érsekség. A Szent István által először 39 várral kialakított vármegyei védelmi rendszerben ezen a területen Nyitra, Trencsén, Bars, Hont és Nógrád szerepelnek váraikkal. Szent István a várakba várkatonaságot telepít /iobagiones castri, azaz várjobbágyok/ akik személyükben szabadok voltak, csak katonai szolgálattal tartoztak. A lázadó Vászolyt /Vazul/ Szent László nagyapját István Nyitrán vakíttatja meg.  István a Carolingok egységes pénzverési rendjét vezette be, amihez az ezüstöt és az aranyat saját bányáiból, így a Zólyom és Nyitra környéki bányákból szerezte be. A 13. század elejéig a pénzverési jog kizárólagos királyi jog volt. 


A tatárjárás idejére - a folyóvölgyeket már korábban megszállva - a magyarok a lombhullató erdők határáig belakják az országot. Így alakul ki a Zobor alján is egy jelentős és zárt magyar népesség, amely máig megőrizte ősi hagyományait. A tatárjárás idejére a korábbi szláv, avar, bolgár és más népcsoportok feloldódnak a magyarságban.  A tatárjárás komolyan érinti Nyitra környékét is. Orda serege Boroszló /Vroclav/ és Lignitz feldúlása után délre fordulva tör be az ország területére, feldúlja a Vág, a Nyitra és a Garam völgyét, és Esztergomig vonul. A várakat, Trencsént, Nyitrát, Komáromot és Nógrádot azonban nem tudja elfoglalni. Az XII. – XIII. században az ország a központi hatalom gyengülésével kiskirályságokra esik szét, hatalmaskodó főurak vívják egymással is háborúikat. A főurak hatalmát hosszas háborúskodások után I. Károly /Károly Róbert/ töri meg, melynek első állomásaként 1310-ben Domokos zólyomi ispán fia, Dancs elfoglalja a zólyomi erdőt és Trencsény várát is. Az 1312-es rozgonyi csatában a király legyőzi az Aba Amadé vezette kiskirályok seregét, majd a Kőszegieket, és Csák Mátét. Debreceni, erdélyi, zalafői és macsói győzelmeivel leveri a főurak újabb és újabb próbálkozásait, visszaszerzi Pozsonyt az osztrákoktól, s e katonai győzelmekkel lehetővé teszi az ország pénzügyeinek és gazdaságának konszolidálását is.


A leányágon árpádházi Anjou királyok idején az ország konszolidálásában nagy szerep hárul a bányavárosokra és azok nemesérc bányászatára. I. Károly igen sikeres pénzügyi- gazdasági reformot valósít meg. A koncepció alapja, hogy a királyságot pénzügyileg és gazdaságilag függetleníteni kell a hatalomban katonailag részes nagybirtokosoktól. Új adórendszert vezet be: a pénzverésből származó jövedelem /lucrum camarae/ mellé bevezeti a portális adót /jobbágyadó/ és adóztatással is kihasználja az új iparos és kereskedő osztály gazdasági erejét. Helyreállítja a régi királyi- és várbirtokrendszert. Megtörténik a regalék (királyi jövedelmek) rendszerének teljes megújítása.  Korábban gazdaságpolitikai szempontok szerint kezelték a regálékat. A jövedelemforrások mértéktelen és igazságtalan kihasználásával tönkretették az alattvalók szolgáltató képességét. Az utilitárius felfogást követve azonban fokozatosan növelik a regálékat, az alattvalók túlterhelése helyett a szolgáltató képesség fokozása, az adózók számának szaporítása, az általános jólét fokozása vált az adópolitika alapjává. Fontos dátum az 1323-as pénzreform, az „örökké tartó” jó és új pénz bevezetése. Megszüntették a pénzbeváltási kötelezettséget, ezzel megszűnt a pénz állandó devalválódása. A pénzverés tisztán állami jövedelemforrássá válik. A pénzreform azonban csak részben volt sikeres. 1325-38 között új pénzügyi reformot valósítanak meg.  Tiltják a nemesércek szabad forgalmát, kölcsönösen előnyös szerződésekkel megtörik a cseh ezüst monopóliumot. A csehekkel egymásra utalt közös /kettős/ valutarendszert működtetnek. Az együttműködés kialakítása azért volt fontos, mert ebben az időben Csehországból és Magyarországból származott az európai ezüst termelés fele, és az arany termelés 11/12-e. Ezüstgarasok veretéséhez gyakorlott pénzverőket kölcsönöznek Körmöcre. Kuttenbergből /Csehország/ német polgárokat telepítenek be, a bányatelep speciális /kuttenbergi/ jogokat kap, ezzel1338-ra rendeződnek a pénzügyek, értékálló valuta és váltó pénz van forgalomban. Fontos a földesúri bányaszabadság, és a királyi nemesérc monopólium bevezetése. Bármely földesúr bányászhat, nem kell eltitkolnia, érvényesülhet az egyéni kezdeményezőképesség, de a nemesércet szabott áron be kell szolgáltatni a királyi kamarának.

A reformokban méltó társa az Aba nembéli Nekcsei Dömötör tárnokmester. Ma pénzügyminiszternek neveznénk. Önzetlen, erkölcseiben kiváló, tapintatos, művelt főnemes. Külföldi egyetemeken /valószínűen Itáliában/ tanult, így bővítette tudását és műveltségét.


Ebben az időben a „világ” aranytermésének 2/3-a Afrikából, 1/3-a Magyarországról származott. Az afrikai arany aranykereskedők útján jutott el Európába. A keresztény seregek Szentföldi kudarca után azonban az arab aranyra Európában embargót hirdettek, ami több mint száz évig volt érvényben. Ekkor főleg magyar kereskedők szállították Európába az aranyat. Itáliában még az arab kereskedők újbóli megjelenése után is sokáig ungarónak hívták az arany kereskedőket /egy mór, mint ungaró!/.

A középkori magyar királyság felvirágzásának egyik alapja a nemesérc monopóliuma volt. A magyarországi pénzverés központjává évszázadokra Körmöcbánya vált. Elkészült tehát mind a három lakat kulcsa, az ország európai nagyhatalommá vált. Ebben az időben Magyarország adta az európai ezüst negyedét, a csehek ennek másfélszeresét, de az aranybányászatban a mienk volt a dominancia. Magyarország évi aranytermelése ekkor mintegy 1000 kg volt, míg az ezüsté mintegy 10.000 kg. Az aranyat elsősorban Körmöcbánya, míg az ezüstöt Selmecbánya és Besztercebánya adták.


I. Károly a fejlett firenzei pénzügyi rendszert vette át, és adaptálta a magyar viszonyokhoz. Innen ered pénzünk fiorentinum—forint elnevezése. Ez a pénzügyi rendszer alapozta meg I. Károly, majd Nagy Lajos királyunk virágzó európai birodalmát.  Ez az új pénzügyi rendszer vált későbbi nagy királyaink, Zsigmond és Mátyás birodalmának

alapjává, bázisát képezve egy fényűző reneszánsz birodalomnak, és a több mint 100 évig sikeres török elleni háborúnak. A török Mátyás alatt be is szüntette Magyarország elleni támadásait, majd csak Mátyás halála, a birodalom hanyatlása után látta a támadások felújítását elérkezettnek. Ekkorra a tartalékok kimerültek, a pénzügyi rendszert nem tudták megújítani, kimerülőben voltak a nemesérc bányák, csökkent szerepük a regálék között, Európában újra megjelent az afrikai arany, és Amerika felfedezése meghozta az „olcsó” dél-amerikai aranyat is. Mondhatjuk akár azt is, hogy Mohácsért Kolumbusz is felelős. A birodalom belső okok miatt sem tudott megújulni, s a későbbiekben kiszolgáltatottá vált az oszmán birodalom étvágyának.

Még Zsigmond király idejében a felvidéken, így a bányavárosokban is husziták jelennek meg. Elfoglalják és feldúlják a Vág - és a Garam völgyében Trencsént, Liptót, Túrócot, Nyitrát és Tapolcsányt.  Stibor vajda nem bír velük, de a felvonuló magyar seregtől döntő vereséget szenvednek. Később, 1432-ben Nagyszombatot, Lednicét, Privigyét foglalják el, 1433 tavaszán pedig végig dúlják az egész felvidéket. Körmöcbányát pénzverőjével együtt teljesen kirabolják. Az 1440-es évekre a cseh Giskra megszállja a felvidéket, Hunyadi Jánosnak sem sikerül őt legyőznie. Az 1450. 03. 28-i mezőkövesdi békekötéssel Giskra megtarthatja Kassát, Lőcsét, Eperjest, Bártfát,  Körmöc-, Selmec- és Besztercebányát is. 
V. László nevében Körmöcbányán továbbra is pénzt veret, amit saját céljaira használ fel. Giskra csak 1462-ben hódol meg Mátyás előtt, de ennek fejében 40 000 Ft évi zsoldot kap, és új birtokokat. A bányavárosok és a pénzverés azonban visszakerülnek a királyi kamarához. 

Mohács után, a török hódoltság alatt a magyar királyság fölmorzsolódott, a török kiűzését követően a magyarság létszámcsökkenését betelepítésekkel, betelepülőkkel pótolják.


A bányavárosok a régi Hont, Bars és Zólyom megyék területén vannak. Hont vármegyében volt Selmecbánya, amely a 18. században Pozsony és Debrecen után Magyarország harmadik legnagyobb városa volt. Híres építményei az 1710-es pestis járvány áldozatainak emlékére épült Szentháromság szobor. A Klopacska /die Klopf/, a lármafa1681-ben épült, amellyel a munka kezdetét jelezték a bányászoknak. 1483-1500 között épült a gótikus Szent Katalin templom,1755 körül pedig a barokk remete Szent Antal templom, benne MS mester több alkotásával. A XV. – XIV. századfordulón épült az akasztó dombon a Leányvár, Rössel Borbála vára. Eredetileg Selmechez tartozott, de 1466-ban Mátyás önálló várossá nyilvánította. Hontban van a bányavárosok közül Korpona /Krupina/ is. 1135-ben bajor és szász bányászok alapították. A török veszély miatt a 17. sz. végéig Hont vármegye székhelye volt. Nevezetesebb építményei a 13.-ik századi román eredetű háromhajós bazilika templom, amelyet 1669-1705-ben barokk stílusban átépítettek. Késő gótikus szárnyas oltárának képei MS mester műhelyében készültek 1520 körül.


Körmöcbánya a régi Bars vármegyében van. Jelentős építménye a vártemplom a városfallal. Bars a Borsák, az egyik kabar törzs vármegyéje. A bors párducot jelentett, a párduckacagányos mente tehát bors prémmel volt díszítve. A bányavárosok közül Barsban van még Újbánya /Banya/.

A régi Zólyom megyében van Besztercebánya, a régi bányavárosok közül ma a legjelentősebb település. Nevét a Beszterce /Bisztrij=gyors/ patakról kapta. A Felvidék egyik legszebb települése. Valaha Kuttenberggel vetekedve egyeduralmat élvezett Európa réz - és ezüstkereskedelmében. Híres a várnegyede, benne a német és szlovák templommal. Látványos a főtere, az azt övező régi nemesi és polgári épületekkel. A várostorony 1567-ben készült. Vízvezeték rendszerét már a 19. század végén kiépítették, mert fedetlen vízvezető csatornájába mindenféle vadvizek is belefolytak, sőt az északkeletről csordogáló vízre Rudló, és Zólyomszászfalva polgárai mosakodni, és állatot itatni jártak.  A Mátyás-ház korai reneszánsz épület, főbejárata fölött Mátyás és Beatrix címereivel. Selmecbányán működött a nagy múltú Bányászati és Erdészeti Főiskola, amelynek Trianon után 1922-ben Sopron adott otthont, ahol ma is őrzik az eredeti alma mater hagyományait és emlékét.  

 Zólyom város a korai és középkori Magyarország egyik jelentős király/nő/i birtokának központja. A Zólyomi erdő /silvam Zouolon/ eredetileg egy hatalmas kiterjedésű erdőség, s a zólyomi erdőispánság központja Zólyom. Az ispánság eredetileg magában foglalta a későbbi Árva, Túróc és Liptó megyék területét is. Alapvetően királyi birtok, de sok helyi hatalmasság is uralta: a Zólyomiak, a Csák nemzetség, a török időkben a Balassák, később a felvidéki Thurzók. A zólyom egyesek szerint avar eredetű szó, sólymot jelent. Mások szerint ószláv eredetű, és kiváló, kitüntetett, kiváltságos a jelentése. Első erődítését még a szlávok előtt /kvádok, rómaiak/ emelték, majd ószláv borona és földvár épült. Első kővárának alapjait Anonymus szerint Bors vezér rakatta le. Ez lehetett az első ispáni vár. Ez a vár a mai várostól délnyugatra fekvő hegygerincen feküdt, és Pusztavárnak nevezték. 1o95-ben itt halt meg Szent László királyunk. Nagy Lajos és Zsigmond példaképe Szent László volt. Nagy Lajos királyunk vadászkastélynak már a mai vár elődjét használta. A város akkori neve a német telepesektől kapott Altsohl volt. A korábban a városhoz tartozó Besztercebánya neve pedig Neusohl. 1620-ban Bethlen Gábor egy évig Zólyom várában őriztette a Szent Koronát. Zólyomban született Balassi Bálint.

Besztercebányáról természetesen bármely útikönyvben ennél sokkal részletesebb és 

szakszerűbb leírásokat is lehet találni. Én a helység szimpla turisztikai ismertetése helyett Besztercebányát, a bányavárosokat, és a vidéket a magyar királyságban, korokon átívelő összefüggésekben kíséreltem meg elhelyezni. Bárkiben joggal támadhat hiányérzet, mert kérdéseire nem talál írásomban választ. Ezért csak arra bíztatok minden érdeklődőt, keresse a történelmi forrásokat. Rövid ismertetőm reményeim szerint legalább a kérdések megfogalmazásához segítséget nyújthat.

Füzesabony, 2013-04-11









Dr. Puha Sándor 

Bányavárosok, állatorvos szemmel …
A fémművességet a Kárpát medencében a kimmerek óta ismerjük; éppen nemrégiben mutattam be egy kimmer vezéri vas lófőt a Magyar Állatorvosok Lapja egyik címlapképén.  A bronzkor ugyanitt a szkítákkal kezdődik.

A „bányavárosok” kialakulása szászok („Zipszerek”) és – kisebb számban − bajorok betelepítésével kapcsolatos. Magyarok nagyobb számban a török elől az Alföldről települtek ide. Ekkor szerezték meg a Fuggerek a szepességi ezüstbányák monopóliumát. E régió ezért a Fuggerek és rokonaik, a Thurzók, valamint a Dózsa-féle felkelés révén is szorosan kapcsolódik a magyar történelemhez.

Speciális állatorvostörténeti szempontból kiemelem a Selmeci Bányászati Akadémiát, amely 1762.évi alapításával Európa első bányászati felsőoktatási intézményének számít. A Selmeci Bányászati Akadémián kora leghíresebb polihisztorának, Mikoványi Sámuelnek rektorsága idején olyan világhírű tudósok oktattak, mint N. Jacquin (1727-1817) orvosdoktor, kémikus, botanikus, a kémia és mineralógia professzora, aki tudományos érdemeiért bárói rangra emelkedett; mellszobra a Miskolci Neházipari Egyetem aulájában látható; továbbá G.A. Scopoli (1723-1788), orvosdoktor, kémikus, entomológus, a scopolamin felfedezője és eponymonja, a bányászok higanymérgezésének felismerője és ismertetője, híres entomológus, a Selmeci Bányászati Akadémián a növénytan és a zoológia professzora.

A Selmeci Bányászati Akadémia Trianon után Sopronba költözött, majd az Állatorvosi Főiskolával együtt a m. kir József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem fakultása lett, jelenleg a Miskolci Nehézipari Egyetem fakultása.

Körmöcbánya szülöttjeként említem Jármai Károly hajdani professzorunk nevét; az ő édesapja a világhírű ottani Pénzverde technikusa volt. Körmöcbánya története Keleméri Gábornál bőségesen feldolgozva megtalálható. Ugyancsak Körmöcbányán született néhai Szent-Iványi Miklós kollegánk, a Száj- és Körömfájás elleni Vakcinatermelő Intézet megalapítója, tervezője és hosszú időn át igazgatója.

Besztercebánya egyebek mellett sajtgyáráról (parenyica, ostyepka) is nevezetes. Érdemes oda is ellátogatni. Ugyancsak említésre méltó, hogy a Bars megyei Nagyendréden született Lipthay István, az önálló magyar állategészségügyi igazgatás megszervezője (lásd K.D.M.Á.L.1987, 42, 299-305); ugyancsak a Bányavárosok vidékére való volt  Dubravszky Róbert (1858-1922) államtitkár,  Állatorvosi Főiskolánkon hosszú időn át az „állategészségügyi igazgatás” c. tantárgy előadója.
Állatorvostörténeti szempontból említendő a bányalovak szerepe, jelentősége és vakságuk (havivakság?) kóroktana. Érdekességként említhető az ember ancylostomák okozta „bányászaszály” néven ismert betegsége, amelynek bányászok közötti járványos fellépését hazánkban Hoffinger János György bányakerületi főorvos észlelte Selmecbányán 1791-ben.  A férgesség terjesztésével sokan a bányalovakat vádolták, csak később derült ki, hogy az ancylostomák lárvái szabadon élők: nem lovakban, hanem a nedves bányaalagutak tartócölöpjeiben tartózkodnak mindaddig, amíg percután inváziójukra sor kerülhet; vagyis, a bányalovaknak semmi közük az ancylostomákhoz. (E kérdésről az Orvosi Hetilapban közöltem egy ismertetőt 1987-ben). Említést érdemel, hogy a bányalovaknak Menier, Rodin világhírű szobrászok, s Dorog, Tatabánya, Balassagyarmat után nemrégiben Pécsett is emlékszobrot állítottak; ennek képét a Magyar Állatorvosok Lapja címlapján is bemutattam.

Budapest, 2013. április 14.
prof. Karasszon Dénes
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