A MAGYAR ÁLLATORVOSOK VILÁGSZERVEZETE 

HÍRADÁSA 
Erdélyben immár hetedik alkalommal, július 9-14. között Székelyvarságon került megrendezésre a Hallgatói Nyári Tábor. Fő célkitűzésünk volt lehetőséget biztosítani olyan elméleti és gyakorlati előadásokra, amelyek túllépik az egyetemi oktatás kereteit. A programot a sokszínűség jellemezte: terítékre kerültek a kisállat és haszonállat betegségek, a betegellátás problémái, szó volt vadállatokról, élelmiszerhigiéniáról, alternatív gyógyászatról és gyógypatkolásról is. A nemzetközi előadógárdát az adott szakterületen praktizáló állatorvosok alokották, akik az elméleti alapvetéseket követően személyes tapasztalataikat is megosztották az érdeklődőkkel. 
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Az előadások sorát dr.Szentpétery Zselyke (Magyarország) nyitotta, kisállat-szemészet témakörben, melynek keretén belül két szembetegséggel küszködő kutyust is megvizsgáltunk. A következő előadónk Dr. Köbölkúti Loránd (Románia) volt, aki a nyulak mesterséges megtermékenyítéséről beszélt, majd gyakorlati bemutatót is tartott. Ezután dr. Borka Levente (Románia), vadállat praxisban dolgozó állatorvos mesélt személyes tapasztalatairól. Délután Ivóba látogattunk, ahol körbevezettek a Honőr vadfeldolgozóban, majd betekintést nyerhettünk a helyi vadaspark managelésébe dr. Pál M. Ágoston (Románia) vezetésével.
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Júlis 11.-én dr. Csegezy Botond (Magyarország): Herélt kandúrmacskák húgyúti szindrómája és Traumás atlanto-axialis ficam című előadásával kezdtük a napot, majd dr. Horváth József (Szerbia) következett szarvasmarha-egészségügyi témában. Ezután dr.Bartha Annamária (Roműnia) osztotta meg velünk személyes tapasztalatait a parazitológia szaketrületén. A csütörtöki előadássorozatot dr. Püsök László (Románia) zárta, aki a helyi termékekről és az élelmiszerbiztosnágban ellátandó állatorvosi kötelességekről beszélt.
Péntek reggel dr. Szecsődi Ferenc (Szerbia) előadásával indítottunk, szó esett kutya etológiáról és a homeopátás gyógykezelésekről. Ezután dr. Hevesi Ákos (Magyarország) tartott elméleti, majd gyakorlati bemutatót a lovak felsőlégúti endoszkópos vizsgálatáról, délután meg a hallgatók megtanulhatták a lovak sántaság vizsgálatának és diagnosztikájának             lépéseit (gyakorlat).
Sántaság vizsgálat dr. Hevesi Ákossal

Július 13.-án dr. Bába András (Magyarország) tartott előadást a lovak szaporodásbiológiájáról és ezt egybekötüttük ultrahangos vemhesség vizsgálattal is. 

Majd dr. Szelényi Zoltán (Magyarország) következett a szarvasmarhák oltógyomor helyzetváltozása , és dr. Krajcsovics László (Magyarország): Lovak ekcémás megbetegedései és ennek gyógykezelése című előadásokat hallgathatták meg a jelenlévők. Délután Blénessy Árpád (Románia) tartott elméleti és gyakorlati bemutatót a gyógypatkolásról.
Vasárnap a kisállatoké volt a főszerep, első előadónk, dr. Hadházy Ákos (Magyarország) a kisállatok altatásáról beszélt, majd dr. Csikós Károly következett Kisállat fogászati alapellátás című előadásával.
A másik fontos szerepe ennek a tábornak a kapcsolatépítés volt a régióban élő magyar anyanyelvű, állatorvostan hallgatók, valamint az előadók között. Több mint ötven személy vett részt a rendezvényen, az elsőéves gólyától a frissen végezett hatodévesig minden évfolyam képviseltette magát, és egy – egy 






Kirándulás a vadasparkban
előadásra ellátogattak fiatal és idősebb állatorvosok is.



 A résztvevők többsége Kolozsváron egyetemista, de a belgrádi, budapesti és temesvári állatorvostan-hallgatók is jelen voltak. A kapcsolatok kialakításában segítettek a délutáni kirándulások, meglátogattuk a zetelaki víztározót, túráztunk Varságon, szarvaslesen voltunk az ivói vadasparkban. Esténként meg buliztunk, terveztük a jövőnket dr. Szecsődi Ferenc segítségével és persze sor került nagy beszélgetésekre, tapasztalcserékre, új barátságok kötődtek és régiek szilárdultak meg.
Célkitűzésünket elértük, a hetedik hallgatói tábor is sikeresnek bizonyult. 
További résztvevőkkel kiegészülve mindenkit várunk vissza a 2014-es nyári táborunkba!












Szemészeti vizsgálat dr.Szentpétery Zselykével








