Kovászna   

Kovászna (románul Covasna, németül Kovasna) város Romániában Kovászna megyében. Az egykori Orbaiszék központja, 1876-tól járási székhely, 1952. óta város, 1968. óta Kovászna megye névadó települése. Az idők során egybeolvadt Vajnafalvával és Csomakőrössel. Kovásznán számos ásványvíz-kút (helyi nyelvjárásban: borvíz-kút) illetve több gyógyhatású gázfürdő (mofetta) található. A város szimbólumát, a Pokolsárt régen közfürdőként használták.

Nevének eredete

Több féle változat fűződik Kovászna nevének eredetéhez. Sokan azt állítják, hogy az Erdélyben portyázó törökök nevezték el ezt a helyet „kvasna”-nak, ami ásványvizet jelentett, mivel Kovászna ásványvízforrásairól híres. Mások azt tartják, hogy régen élt itt egy szabó aki vásznat árult. A szabó neve Kó volt. Mivel sokan megvették az áruját, hírességnek számított, ami után elnevezték Kovásznának a várost, ahol élt.

Fekvése

Kovászna a Kárpátok kanyarulatában,  a Kárpát-könyöki medencesor délkeleti peremén, a Berecki-havasok lábánál, 550-640 m tengerszint feletti magasságban terül el,  egyben Erdély legkeletibb fekvésű városa. 
Változatos környezete, az erdők, patakok és tavacskák számos kikapcsolódási lehetőséget kínálnak, mint a vadászturizmus, a lovas turizmus, a gyalogtúrázás, kerékpározás, kajakozás, sízés. Nyáron a szenvedélyes hegymászók  Kommandóra látogathatnak, ahol  a megye legmagasabb pontja,  a Lakóca-csúcs található(1777 m). 

A város fontosabb magaslai: Várhegy (935 m), Piliske (920 m), Kiskő farka (1101 m), Sikló-tető (1113 m), Szélkapu (1090 m), Kokorja (1164 m), Papolci köz (1320 m), Kovásznai Pilis (1360 m).
Kovászna az erdős dombvidéki és középhegységi klíma határán helyezkedik el. Az évi átlaghőmérséklet 7ºC. 
Története

1548-ban Kowazna néven említik. 1840-ben vásártartási jogot kapott. 1756-ban, 1863-ban, 1869-ben, 1874-ben és 1887-ben tűzvész pusztította. Régi református temploma 1754. és 1764. között épült. Az 1802. évi földrengés annyira megrongálta, hogy le kellett bontani. A település világhírű klimatikus gyógyhely, üdülőváros, a határában fakad a legtöbb borvízféleség Erdélyben. Közel 1500 különböző összetételű borvízforrása van. A fürdőélet az 1880-as években kezdődött, 1889-ben megalakult a fürdő részvénytársaság, a vajnafalvi Horgászkút vízét 1891. óta palackozzák. Számos szénsavas termálfürdője és mofettája van. A főtéren levő Pokolsár az egykori vulkanikus kitörés nyomán keletkezett szénsavas-sós ízű iszapvulkán volt. Mára egy kőmedencébe foglalt csendes fortyogó maradt belőle. Egykor hideg gyógyfürdőként használták. A 19. században több kitörését is feljegyezték. 1910-ben 5451 lakosából 4154 magyar, 1105 román, 92 rutén, 48 német volt. A trianoni békeszerződésig Háromszék vármegye Orbai járásához tartozott. 2002-ben 11 369 lakosából 7539 magyar, 3673 román, 117 cigány, 10 német volt. A 2011-es népszámláláskor mintegy 10 000 lakost jegyeztek fel, ebből 6368 magyar, 3176 román, 307 cigány, 7 német, a többi más nemzetiségű.

Látnivalók
· A Kőrösi Csoma Sándor emlékház. Kőrösi Csoma Sándor, a magyarok őshazáját kutató nyelvtudós, orientalista, a tibetológia megalapítója, a Kovásznához tartozó Csomakőrösön született, mellszobra megtalálható a kovásznai Városi Művelődési Ház előtt, valamint Csomakőrös főterén.
Emlékszobája a falu kultúrotthonában, emlékháza annak közelében tekinthető meg.
· Gazdané Olosz Ella Emlékgaléria. G. Olosz Ella híres erdélyi magyar textilművész és néprajzkutató, Kovásznán élt, rajz és kézimunkatanárként. Főbb textilmunkáit megtekinthetik a 2012-ben avatott, a Városi Művelődési Házban található emlékgalériában. Látogatás esetén a Városi Könyvtárban kell először bejelentkezni.
· Ignácz Rózsa és emlékszobája. Ignácz Rózsa neves színésznő és írónő a fürdővárosban született a múlt század elején. Budapesten élt és alkotott maradandó életművet. Írásai közül megemlítjük a maga idejében nagyon merész Anyanyelve magyar, Született Moldvában, Rézpénz, Ünnepi férfiú, A vádlott című regényeket. „Senki nem írt Kovásznáról olyan megható ragaszkodással, mégis őszintén és hitelesen, ennyire józanul s mégis szerető szenvedéllyel, mint Rózsa néni.” (Szabó Etelka). A város központiparkjában helyezték el mellszobrát, amely Vargha Mihály alkotása. Az írónő emlékszobája a központi református parókia épületében látogatható.
· Tündér Ilona vára. A városon átfolyó Kovászna-patak havasok közé felnyúló völgyében levő Várhegyen egykori vár romjai láthatók. A Kovászna központjától mintegy 5 kilométerre lévő Miske-erdő kimagasló hegycsúcsán található annak a várnak maradványai, amelyet a helybéliek Tündér Ilona vagy Miske váraként ismernek. Eredetéről és egykori lakóiról nincsenek megbízható adatok. A néphit azt tartja, hogy a várban Tündér Ilona lakott, akinek roppant kincse a vár pincéjében volt elrejtve. A pince titkos bejáratát mindig egy éber kakas őrizte, amely csak hét évben egyszer aludt el. Ekkor megnyíltak a pince kapui, s aki ezt a pillanatot kileste, a pince falait díszítő gyémántos virágokat hozhatott ki. Azt is regélik, hogy a várat Bálványossal aranyhíd kötötte össze, melyen Tündér Ilona magányosan vagy kíséretével sétált át az egyik várból a másikba.
Miután Tündér Ilona elhagyta az emberek országát, a vár is omladozni kezd. A körülötte vadon termő gyümölcsök, rozmaringcserjék annak bizonyítékai, hogy itt volt Tündér Ilona virágoskertje. Azt tartják, még most is lejárnak ide holdvilágos éjeken a tündérek virágot öntözni.
Valószínű, hogy a Bálványos  vár felé vezető „aranyhíd” a környéken gyakran előforduló borvízforrások vonulatát jelképezi. Egyes kutatások és ásatások alapján dák várnak mondják, de sokkal valószínűbb, hogy része volt a háromszéki védvár-vonulatnak. Bár napjainkban romokat láthatnak az odalátogatók, már csak az erdei séta kedvéért is érdemes fölkeresni. A Várhegyről kilátás nyílik a városra.
· Református templom. A református-vallásnak a 17. század kezdetétől vannak nyomai a településen. A ma látható templom 1812–15 között épült, de tornya már 1815-ben ledőlt, majd az 1940-es földrengés is jelentős károkat okozott az épületben.

· Római katolikus temploma 1914. és 1922. között épült.

· Unitárius templom – 1888-ban építették, csupán a harangláb és a benne levő egyik harang datálható valamivel korábbi időpontra.

· A Kádár-házban ma képtár van. A kovásznai Képtár időszakos képzőművészeti kiállításoknak ad otthont. A néhai geográfus, Afrika-kutató professzor, a háromszéki gyökerekkel rendelkező Kádár László emléktáblája tekinthető meg az épület külső falán. Kádár László, bár nem Kovásznán született, kovásznainak vallotta magát, és szülei ingatlanját ajánlotta fel a Városi Képtár létrehozásá. 
· A város szimbóluma a Pokolsár, egyedülálló iszapos, kénes-széndoxidos gázkitörés a Főtér keleti peremén, melyet kezdetben fürdőkúrára használtak. 1881-ben nyitották meg "Pokolsár Fürdőintézet" néven, s ezzel Kovászna a rendezett gyógyfürdők sorába lép. A későbbi fürdőtelep a vajnafalvi (Kovásznával összenőtt falu) Mikes-telken alakult ki, Mikes fürdő néven. A Pokolsár vasas, káliumos és lítiumos vizét a forrásból állandóan feltörő szén-dioxid és kén-dioxid tartja mozgásban. Az örvénylő, zúgó Pokolsár szeszélyes kitöréseit régebben többszáz szekérnyi kővel és homokkal elfojtották, és ma egyszerű, dróthálóval letakart medencébe zárva vonja magára az odalátogatók figyelmét. Kovászna főterén van a város szimbóluma, a Pokolsár, folyamatos szén-dioxid gázkitörés, iszapvulkán. A mélyből feltörő gáz a borvízet, a talajvízet, de leginkább a márgás iszapot örvénylő és forrongó állapotban tartja. A Pokolsár az elmúlt 200 évben több alkalommal is kitört, a legerőteljesebb kitörését 1837-ben jegyezték. Ettől kezdve folyamatosan zavaros a víze, míg korábban a kitörések után letisztult. Napjainkban ráccsal fedett, fortyogó kút formájában tekinthető meg.
· A városban megtalálható gázfürdők, népies megnevezéssel mofetták, rendkívül változatos vegyi összetételükkel – meleg ásványvizes előfürdővel kombinálva - kiváló gyógyhatással vannak többek közt az érrendszerbeli, az idegrendszerbeli és a mozgásszervi megbetegedésben szenvedők számára. A gázfürdőbe derékig vagy nyakig bemerülőknek felesleges mozgással a leülepedett sűrű gázt nem szabad felkavarniuk, feltartott fejjel kell fogadniuk a gyógyító gázok perceken belül jelentkező hatását. Az arcizmok rezdülésein észrevehetően követhető, amint a bizsergető meleg a lábujjaktól halad felfelé, a magasabban fekvő testrészek felé.

· A város nevezetes ipartörténeti emléke a Kovászna-Kommandó erdei vasút, amelyet 1892-ben helyezték üzembe, 760 mm-es nyomközzel. A kisvasút kovásznai végén normál és keskeny vágányokkal átszőtt átrakót hoztak létre. Körbejárási lehetőséget csak az 5,8 kilométer hosszú vonal felső végén építettek. A vonalvezetést úgy alakították ki, hogy Kovászna községet (később várost) a vasút elkerülje, de Vajnafalvánál már igen hangulatosan közvetlenül a házak mellett halad, végül beér az elkeskenyedő, csodaszép Tündérvölgybe. Az itt található háromvágányos állomás szolgált a körbejárásra, valamint vonatátadásra, hiszen itt csatlakozott a HÉV - a ma már a világon egyedülálló ipari műemléken, a gravitációs siklóvasúton keresztül - a Kommandó környéki kiterjedt erdei vasúti hálózathoz. A hálózat legnagyobb kiterjedése 200 km körüli volt. Története során sokat változott, hol hosszabbították, hol megszüntettek vonalrészeket. A vasút folyamatos hanyatlása, a motorizáció előretörése és pályaelmosások miatt a Nehoiu-ba vezető Kis-Bászka és Nagy-Bászka völgyi vonalak felszedésével kezdődött (1969 - 1974). 1991-re felszámolták a Kommandóról délre, Gyula felé kiinduló hálózatrészt. A politikai rendszerváltás után az erdők nagyrészt magánkézbe kerültek, és az új tulajdonosok zöme teherautóval szállíttatta a fát. Jelentős erdőterületekről (pl. a Kis-Bászka völgyéből) nem is Kommandóra, hanem a Kárpátok túloldalára szállítanak. 1995-ben a szélvihar hatalmas erdőrészeket pusztított el. 1996-ban erdőtűz ütött ki a Tündérvölgyben. A tűz martaléka lett a siklóvasút is, azonban a vasút valamikori - és aktív dolgozói, támogatói összefogtak, és újjáépítették a siklót. A fűrésztelepet 1999. októberében bezárták, a dolgozókat elbocsátották. A vasút utolsó üzemnapja szintén akkor volt, jelenleg sem üzemel.
· A kovásznai Sikló egy keskeny nyomtávú iparvasúti hálózat része. A kisvasút a Sepsiszentgyörgy–Kézdivásárhely–Bereck normál nyomközű vasút kovásznai állomását kötötte össze a Háromszéki-havasok hegyközi medencéjében található fakitermelő teleppel, Kommandóval. Az itteni, alig kihasznált, nagy kiterjedésű erdőségből kitermelt fa és a Kommandón (valamint akkoriban még néhány környező telepen) előállított deszkaáru szállítása érdekében kezdték el kiépíteni 1888-ban. A nagy szintkülönbségek miatt célszerű volt két különálló vasútvonalat építeni, amelyeket a kovásznai Tündérvölgyben lévő Sikló kötött össze. A Sikló a világon ma már rendkívül ritka gépezet, mely gravitációs-állványkocsirendszerű volt, ami azt jelenti, hogy a felső állványkocsira állított fával megrakott vagonok súlyuknál fogva húzták fel a drótkötéllel hozzájuk kötött alsót, amely az üres kocsikat szállította. Így viszont két vasúti szerelvényre volt szükség, egyik a lenti, másik a fenti pályán vitte a vonatokat a Siklóhoz. A siklóvasút hossza 1236 méter, a két vége között 327 méter a szintkülönbség. A Sikló (és a kisvasút) közel száz évig működött folyamatosan. 1996-ban ez is az erdőtűz áldozata lett, de újjáépítették, viszont 1999-ban végleg leállt rajta a forgalom. Maradványai megtekinthetők a Tündérvölgyben. Az utóbbi években a tavaszi, nyári, őszi hétvégeken élményvonat jár a Szívkórház és a Siklóalsó közötti távon, amely különleges kikapcsolódás lehet gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt. A kisvonat erdőszélen halad végig, gyönyörű kilátást nyújtva a Tündérvölgyre. Alkalmanként (például Műemlékek Világnapja, juhászlakodalom, városnapok) gőzmozdony vontatja.
	Gyógytényezők:

Itt működik az ország legnagyobb szívgyógyászati központja. Európa gyógyüdülői között Kovásznát egyedivé teszi a csak rá jellemző sajátosság: a negatív ionokban gazdag, mérsékelt övezeti mikroklíma, az ásványi anyagokban nagyon változatos, széndioxidban gazdag ásványvízforrások sokasága és a mofetták együttes előfordulása. Ezért joggal nevezte dr. Szabó Endre marosvásárhelyi professzor Kovásznát a természet ajándékának. Ez tette lehetővé, hogy Kovászna a szívbetegek legfontosabb hazai gyógyüdülőjévé váljon. A helybeli szívkórház Románia legnagyobb ilyen jellegű rehabilitációs központja,  ahová az ország minden tájáról érkeznek betegek. A szívkórház több évtizedes fennállása alatt az itt dolgozó szakorvosok a marosvásárhelyi egyetemi klinikák és a bukaresti Országos Balneológiai Intézet kutatóival együtt tanulmányozták és véleményezték a kovásznai egyedi gyógyítási lehetőségek javallatait és ellenjavallatait.

A szív- és érrendszeri betegségek mellett a kovásznai mofettáknak jótékony hatása ismert a krónikus kopásos ízületi bántalmak (artrozisok), psoriasis, neurodermatitis, idült kismedencei gyulladások. Javulás érhető el megfelelő diétával egybekötve a cukorbetegséghez társuló polineuritisz, a köszvény kezelésében is. 

A kovásznai szénsavas ásványvíz nemcsak a fürdőkben nyújt természetes gyógyulási lehetőséget, hanem ivókúrára is alkalmas, számos betegségre gyógyír (krónikus epe- és gyomorbántalmak, magnézium- és vashiányos állapotok). Mivel a borvízforrások ásványi összetétele forrásonként változó, így mindegyiknek megvan a sajátos javallata. Természetesen mint minden gyógytényezőnek, így a kovásznai mofetta- és borvízfürdős kezelésnek is vannak ellenjavallatai.




Híres kovásznaiak:
· Itt született 1880-ban Márk Mihály református egyházi író, szerkesztő, elbeszélő (mh. 1965)

· Itt született 1897-ben dr. Héjja Pál katonaorvos, szakíró.

· Itt született 1908-ban Kádár László geográfus, Afrika-utazó.

· Itt született 1909-ben Ignácz Rózsa író (mh. 1979).

· Itt született 1934-ben Fábián Ernő közíró, filozófus (mh. 2001).

· Itt született 1937-ben Zágoni Jenő bibliográfus, művelődéstörténész.

· Itt született 1945-ben Zágoni Attila újságíró, író, pamfletista (mh. 1989).

· Itt született 1953-ban Szabó András képzőművész, muzeológus, művészeti író és művészpedagógus.

· Itt született 1966-ban Varga Erzsébet gyógyszerész, gyógyszerészeti szakíró, egyetemi oktató.

· Itt született 1974-ben Tóth Zsombor irodalomtörténész, egyetemi oktató.

· Itt élt Olosz Ella (1937-1993) textilművész.
Képek Kovásznáról a www.erdely-szep.hu honlapon
Kommandó
Az 1100 lelket számláló Kommandó a történelmi Háromszék es a mai Kovászna megye legmagasabban fekvő települése. Festői tájainak és a téli sportok gyakorlási lehetőségének köszönhetően egyre nő az ide látogató tursták száma.
Történelme:
         Hajdani székely határőrségi fakitermelő helyből alakult, jellegét nézve mai napig vajúdik. 1889-ben jött létre, az ekkor telepített fűrészüzemmel, amelynek alapítója Horn Dávid volt.
Mint szó a kommandó latin eredetű szó, az olasz commando, a parancs, vezényszó és ezen kívül különös intézkedés végrehajtására kiküldött csapat, osztag, melyet akkor, ha több alosztály vezényelt emberekből állítottak össze, kommandónak nevezték. A németeknél 1687-ben fordult elő először a megnevezés, a jelentése ugyanaz, mint fent. A helység megnevezését az osztrákoktól örököltük. Az Osztrák-Magyar Monarchia idején, pontosabban 1764-től Székely Határőrség néven ezen a részen katonai kiképző alakulat működött (ún. kommandó).

Egy kincstári épület, homlokzatán a „Grenzkommando” felirat látható. A Grenzkommando határparancsnokságot jelent, ebből magyarosították el a megnevezést és így lett: Komandó, Komondó, Kommandó. Komandó elnevezése a székely határőrség koráig vezethető vissza, amikor országhatár lévén, határőrállomás (commando) működött ezen a részen, amelyet háromszéki katonák őriztek. 
A történelmi Háromszék és a mai Kovászna megye legmagasabban fekvő települése (1017 m) a Háromszéki-havasokban. Régen Gyulafalva külterületi lakott helye volt, majd maga Gyulafalva is beleolvadt. 1889-ben jött létre, az ekkor telepített fűrészüzemmel, melynek alapítója Horn Dávid volt. Ez a gyár órányi pontossággal 110 évig működött (1889. okt. 17., de. 10 óra -1999. okt. 17., de. 10 óra), és ma már csak a maradványait tekinthetjük meg, akárcsak az egykori kisvasútnak és a műhelyeknek - mindez felszámolódott. Kommandó a községi rangot 1936-ban nyerte el.

Népessége :
1910-ben 1917 lakosa volt. A trianoni békeszerződésig Háromszék vármegye Orbai járásához tartozott. 1992-ben 1120 lakosából 1028 magyar, 75 román, 17 cigány volt. 

2011-ben Kommandó községnek 1100 lakosa van (melyből 938 magyar) és 390 lakóháza. A 682 munkaképes lakóból csak 82 rendelkezik munkahellyel, a többiek alkalmi munkákból, gyümölcs- és gombaszedésből élnek.
Földrajzi fekvése:
Kommandó Kovászna megye délkeleti részén található, Kézdivásárhelytől 32 km-re délkeletre a Háromszéki-havasokban. Kovásznáról indulva az előttünk álló távolság minegy 20 kilométer, a szintkülönbség 400 méter. A település a Nagy-Baszka völgye felé igyekvő Kupan, Toplica és Rozsdás patakok találkozásánál fekszik, egy medenceszerű völgytágulatban.

A történelmi Háromszék és a mai Kovászna megye legmagasabban fekvő településeként (1071 méter) a Háromszéki-havasokban erdei túrautak kiindulási pontja. A legmagasabb csúcs a környéken az 1776 méter magas Lakóca, amelyen meteorológiai állomás is található. Ezt négyórányi gyalogút választja el Kommandótól. A Lakóca csúcs az ott felszerelt meteorológiai állomással a turisták által legismertebb és leglátogatottabb környékbeli látványosság.
Kommandó éghajlata kontinentális, négy évszakkal és enyhe kelet-európai jelleggel, alacsony hőmérsékletekkel. Ősszel az égbolt általában tiszta. A tél általában 4-5 hónapig tart.
Kedvelt üdülőhely, hegyi túrák kiindulópontja, sípályája is van. Délkeleti határában számos védett növényfajt őrző tőzegláp található (tőzegrozmaring, sárkánygyökér, tőzegáfonya, szibériai hamuvirág, stb.).

A községbeli látnivalók elsősorban az ipartelep technikatörténeti emlékei, az Oszták-Magyar Monarchia idejében épült, később feljavított ún. Kincstári ház a települést keletről határoló Laur oldalában, az 1890-ben épült Kis-kastély, az 1922-ben épült Lichtenstein-ház (ma községháza), az 1927-1928 között épített svájci stílusú vadászkastély (ma orvosi rendelő), a régi nagy iroda (ma lakóház) falán található az 1936-os sztrájk tiszteletére készített emléktábla, a községi parkban emelkedik az 1848-49-es hősök emlékére felállított kopjafa, valamint az első világháborús hősi halottak emlékműve, melyet az 50-es évek elején csonkítottak meg. 

Kommandói emlékeim:

Amikor először hallottam erről a helyről, természetesen nem egy idilli üdülőfalu jutott eszembe, hanem inkább egy kegyetlen kiképzőtábor. 

Megismervén, igazi otthoni ízekre leltem : a puliszkát, a piros áfonyát, az erdei málna zamatát, borvizet. Amikor ottani idős juhász barátom ideje engedte, maga készítette el a puliszkát, és kínált meg bennünket még frissen, forrón, melyet hideg tejbe téve én is igencsak megszerettem. Egyszerű étel, mégsem könnyű elkészíteni, pedig csak víz, só és jó kukoricaliszt kell hozzá, semmi több. Az igazi finomságokat, a juhtúrós puliszkát és a húsvéti báránypecsenyét nem is említem. 

Mindezek az ételek a román konyhának is nemzeti sajátosságai. Ha megkóstolod a Kommandó levegőjét, vendégszeretetét és ízvilágát, hazamenve valami olyan fog hiányozni, amit nem tudsz konkrétan megragadni, megfogalmazni, ami csak egy érzés. 

2014 szeptember 02.
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