A magyar állatorvosok ünnepe


A Magyar Állatorvosok Világszervezete (MÁVSZ) április 21-22. között tartotta meg a hagyományosnak tekinthető tavaszi nemzetközi szakmai konferenciáját, amelynek ebben az évben Szerbia, vagyis pontosabban az Ezüst-tónál (Srebrno jezero) található Danubia Park Hotel és az Odmaralište Srebrno jezero adott otthont. A MÁVSZ tavaszi és őszi szakmai tanácskozásai az egész magyar nemzet szempontjából fontosak, hisz lehetőséget nyújtanak az anyaországi, valamint az erdélyi, a felvidéki, a délvidéki és a kárpátaljai magyar állatorvosoknak az egymás közti eszmecserére, illetve a kapcsolati tőke bővítésére is. A MÁVSZ-nak köszönhetően életre szóló barátságok és ismeretségek köttetnek. A felsoroltak alapján bátran nevezhető a magyar állatorvosok ünnepének is.


Az idei konferencián 224 magyar ajkú állatorvos és állatorvos hallgató vett részt. A rendezvényt Dr. Sziebert Gergely a MÁVSZ elnöke nyitotta meg. Ezt követően a publikum Dr. Pásztor Szabolcs, Magyarország országos főállatorvosának, illetve Dr. Miloš Petrović, a Mezőgazdasági, Erdészeti és Vízgazdálkodási Minisztérium Állatorvosi Igazgatósága igazgatójának köszöntő beszédét hallgathatta meg. Főállatorvos Úr és Igazgató Úr is hangsúlyozta a két ország közti baráti viszony fontosságát, illetve méltatták az állategészségügy területén megvalósuló jó együttműködést is. A folytatásban Szekér Klára, Magyarország Belgrádi Nagykövetségének mezőgazdasági és környezetügyi attaséja szólt az egybegyűltekhez. A felsoroltakon kívül a szakmai konferenciát jelenlétükkel megtisztelték a Magyar Állatorvosi Kamara, a Szerb Állatorvosi Kamara és a Szlovák Állatorvosi Kamara képviselői is.


A hivatalos rész után kezdetét vette a szakmai program, amelynek keretében elsőként Dr. Bodó Gábor, a Budapesti Állatorvostudományi Egyetem Lógyógyászati Tanszékének és Klinikájának tanszékvezető egyetemi tanára a kinti (terepi) praxis számára jelentős sebkezelési tippek kapcsán tartott előadást, őt Dr. Németh Tibor, a Budapesti Állatorvostudományi Egyetem Sebészeti Tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára követte, aki a kisállatokban jelentkező sérvek sebészetéről beszélt. A kávészünet után Dr. Abonyi Tamás, a NÉBIH Állategészségügyi Diagnosztikai Igazgatóságának vezetője a szarvasmarhákban előforduló gümőkórra hívta fel a hallgatóság figyelmét, mint régi-új betegségre. A nap záróelőadását a házigazda szerbia régió képviseletében Dr. Csorba Csaba, az újvidéki Mezőgazdasági Kar Állatorvosi Részlegének egykori tanársegédje tartotta, aki a tejfeldolgozó üzemekben, illetve a csecsemőtápokban jelentkező új népegészségügyi kihívásról beszélt.


A pénteki nap hátralevő részében hajókiránduláson vettünk részt, amely során ellátogattunk Galambóc várába (Golubačka tvrđava). Hajóutunk során számos érdekességet és szórakoztatóbbnál szórakoztatóbb történetet hallhattunk Galambóc váráról, a Vaskapu-szorosról, a Babakai szikláról, a Duna menti falvakról, az aranygyapjú legendájáról, a vámpírokról és az aranymosókról. Az első nap talán nem is kaphatott volna szebb lezárást, mint az esti fogadás. A fogadás egy rövid művelődési műsorral kezdődött, amely alkalmával a herteledyfalvi Tamási Áron Székely-Magyar Művelődési Egyesület tagjai mutathatták meg tehetségüket. Előadásuk végén egy emberként csendült fel a Székely himnusz. Ezt követően hajnalig tartó mulatság vette kezdetét. Úgy gondoljuk, hogy nyugodtak lehetünk a szakmai utánpótlás tekintetében, hisz az erdélyi, a budapesti, és a vajdasági állatorvos hallgatók megmutatták, hogy miként mulat és szórakozik egy igazi magyar állatorvos. Természetesen ne feledkezzünk meg a már gyakorló anyaországi, erdélyi, felvidéki és vajdasági kollégákról sem, akik élettapasztalatukkal emelték és gazdagították az estét. A mulatság végén a résztvevők közösen énekelték el az Ismerős Arcok Nélküled című számát és a nemzeti himnuszt.


A konferencia szombati napján a kissé megfáradt hallgatóságnak elsőként Dr. Major Péter, a Kassai Állatorvostudományi és Gyógyszerészeti Egyetem adjunktusa a nyulak és a tengerimalacok állatorvosi kezeléséről beszélt, őt az erdélyi Dr. György Balázs követte, aki a babézia okozta fertőzések témájában adott elő. A délelőtti ülésszak utolsó előadása a kólikás ló vizsgálatáról és gyógykezeléséről szólt, amelyet Dr. Bakos Zoltán, a Budapesti Állatorvostudományi Egyetem Lógyógyászati Tanszékének és Klinikájának egyetemi docense ismertetett. A nap hátralevő részében a nagyérdemű közönség meghallgathatta az erdélyi Dr. Jakab Szilárdnak az MRI készülékek használatának előnyeire irányuló összefoglalóját, valamint Dr. Szelényi Zoltánnak, a Budapesti Állatorvostudományi Egyetem adjunktusának a tejtermelő szarvasmarhák elapasztásakor alkalmazott antibiotikumokról szóló előadását. A kétnapos konferenciát Dr. Osváth Áron, erdélyi kolléga prezentációja zárta, ami a lovak szaporodásbiológiájára vonatkozott.


Köszönetet szeretnénk mondani minden kedves magyarországi, erdélyi, felvidéki és vajdasági kollégának, hogy rászánták az idejüket és ellátogattak a tavaszi konferenciára, emelve ezzel a szakmai tanácskozás színvonalát. Továbbá minden egyes támogatót is külön köszönet illet. A vajdasági hallgatók hálával tartoznak a Magyar Nemzeti Tanács hozzájárulásáért.


Köszönjük kedves magyarországi és erdélyi hallgatók, drága barátaink, hogy ilyen szép számban eljöttetek hozzánk, és hogy a konferencia egész ideje alatt, de főképp az esti fogadáson teljes mértékben megmutattátok, hogy mi tényleg egy vérből valók vagyunk. Reméljük, hogy ez csak a kezdete volt a közös együttműködésnek, hisz ahogyan Dr. Csorba Csaba előadásában is elhangzott, csak együtt, egy csapatként tudunk igazi erő lenni.

Még egyszer mindenkit köszönet és hála illet!

